

我市今年上半年外贸成绩单出炉

进出口、出口增幅位居全省第一

出口多元化,与209个国家(地区)有出口贸易记录

阅读提示

今年1-6月,我市外贸进出口总值127.8亿元,同比增长33.7%,均高于全省总体增幅。其中进出口、出口增幅在我省各地市中名列第一,进口增幅名列全省第二。

□ 记者 陈春 通讯员 陈蓓

本报讯 昨日上午,丽水海关召开新闻发布会,通报今年1-6月我市外贸进出口总值127.8亿元,同比增长33.7%,远高于全省5.7%的增幅。

“上半年,我市增幅均高于全省总体增幅,其中进出口、出口增幅在我省各地市中名列第一,进口增幅名列全省第二。”丽水海关综合二科主任科员李东介绍,上半年,我市与209个国家(地区)有出口贸易记录,几乎遍布世界各地,较去年同期增加17个国家(地区),出口市场更趋多元化。

“上半年我市外贸出口增长较快,出口‘成绩’喜人,离不开‘一带一路’沿线国家等新兴市场的大力开拓,以及商品结构的持续优化。”李东说,今年1至6月,对“一带一路”沿线国家出口43.2亿元,增长37.7%,高出全市外贸出口增速1.4个百分点。

同时,我市商品结构也在持续优化。今年上半年,我市高新技术产品出口增速较快,机电产品及劳密产品稳步增长。李东介绍说,生命科学技术产品出口增长达到了205.4%,增幅居主要出口商品之首。此外,今年上半年,机电产品、劳动密集型产品出口等我市传统优势出口产业,也分别实现了52.0亿元和29.2亿元出口额,同比增长37.4%和36.7%,略高于全市出口总体增幅。

从各县(市、区)的情况看,青田、缙云、莲都位列出口总值前三,分别出口27.6亿元、24.5亿元和21.4亿元。在进口方面,1-6月,景宁进口7.6亿元,增长445.8%,占全市外贸进口额57.2%。

据了解,深化全国通关一体化改革,丽水海关执行7×24小时通关制度,全力以赴压缩货物整体通关时间,进口从2017年的232.11小时压缩到现在的8.19小时,出口从2017年的29.53小时压缩到3.57小时,已连续5个月排名全省第二。

我市5个项目参加全省非遗大联展

□ 记者 刘焯恒 通讯员 钟梦迪

本报讯 7月26日至27日,第十届东沙弄堂节暨全省非遗大联展活动在舟山市岱山县举行,我市龙泉青瓷传统烧制技艺、缙云烧饼等5个项目参加本次活动。

本届东沙弄堂节暨全省非遗大联展,在舟山市岱山县东沙古镇举行,以“非遗小镇·醉美浙里”为主题,共邀请了全省十市的优秀非遗项目参展参演。我市参展参演的非遗项目有:龙泉青瓷传统烧制技艺、青田石雕、丽水提线木偶戏、缙云烧饼和缙云番薯食品制作技艺,均受到了当地市民的热烈欢迎。

在非遗展演的舞台上,丽水提线木偶戏的传承人,为在场观众带来了经典剧目《徐策跑城》。被传承人操控着的木偶惟妙惟肖、活灵活现,引得现场观众不时报以热烈的掌声。

记者从市文广旅体局了解到,近年来,丽水非遗通过多地走亲,极大地扩大了丽水非遗的知名度、激发了传承人的传承热情。

■最多跑一次 群众好办事

申请后第二天就能入住人才公寓

我市人才公寓实行“先入住后审核”

□ 记者 吴启珍 通讯员 钟郁芬

本报讯 高子坤是丽水学院引进的博士研究生,头一天提交了入住人才公寓申请,第二天就拿到钥匙了,他成为我市人才公寓实行“先入住后审核”的第一个受惠者。

日前,记者从市人才局获悉,我市人才公寓已开始实行“先入住后审核”的制度,大大缩减了入住人才公寓的等待时间。较之前的人才公寓“先审核后入住”,实现了质的改变。

为认真做好人才公寓租住工作,打造人才暖心服务品牌,市人才局协同相关人才服务部门借助人事人才系统互通平台,创新人才服务流程。市

人才局在收到申报材料后一个工作日内即完成申请人基本条件的审核,后交由住房保障管理中心安排人才入住,后期人才服务部门再对申请人资格进行全面审核。

据了解,以往入住人才公寓的等待时间较长,审核后还要公示七个工作日,公示结束无异后才能正式办理入住手续。现如今,把这个流程都放在人才入住后再走,减少了人才的等待时间,大大便利了他们的工作和生活。

此外,市人才服务部门不断创新优化人才服务机制,对人才购房补贴、安家补助等人才关注的资金兑现服务,突破每年受理两次的局限改为“日常受理、每月办结”。



值得一提的是,去年6月,市文广出版局和舟山市文广出版局签订了“非遗山海协作协议”,自此,两地非遗的协同合作成为常态化工作,独具地方特色的海洋文化和山区文化碰撞融合,给两地非遗工作带来了新的思路。

体脂率、骨密度等统统免费检测

健康管理体验室 每周五免费开放

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈燕飞

本报讯 近日,市疾控中心设立了健康管理体验室,每个周五下午3时至5时30分对市民免费开放。通过体验,帮助市民了解自身健康素质,针对性开展健康管理干预,提高自身健康水平。

据了解,健康管理体验室位于市区寿尔福路28号,检测项目包括血压血氧体温测试;人体成份体脂测试;骨密度测试;心血管机能测试;肺功能测试;中医体质辨识;身高体重;握力测试;肺活量测试;选择反应力测试;闭眼单脚站立平衡测试;纵跳测试;坐位体前屈测试;俯卧撑测试(男)/仰卧起坐测试(女);台阶测试等。

体验室的适用人群为年龄20至69周岁的市民,前往体验的市民需携带身份证,同时穿运动服、轻便鞋,禁穿连体袜,不带金银首饰。参加测试前,请勿吸烟、喝酒、剧烈运动(测试中的剧烈运动除外),否则会影响测试精度。此外,有体验需要的市民可提前预约,预约电话为2057561,预约时间为每周四上午9:00-11:30,下午3:00-5:30(节假日顺延)。

2019“诗画龙泉杯”瓯江行丽水摄影大展截稿还有15天

截至目前征集到参赛作品3757幅

□ 记者 廖玉晶

本报讯 自去年11月10日2019“诗画龙泉杯”瓯江行丽水摄影大展启动以来,许多国内外摄影家和摄影爱好者来到秀山丽水、诗画龙泉采风创作。昨天,记者从组委会了解到,截至目前,大赛已经征集到参赛作品3757幅,报名参赛人数170人。

记者了解到,日前2019“诗画龙泉杯”瓯江行丽水摄影大展还在火热征稿中,本次摄影大展截稿时间为2019年8月15日。大展设置本地作者、外地作者各两个组别,最终评出入选作品总数120件。

瓯江行丽水摄影大展是一项由中国摄影家协会、丽水市政府主办的传统摄影品牌活动,自2005年至今已连续举办13届。活动倡导“天下人拍丽水,丽水人拍天下”,得到国内外摄影家的积极响应。

大展组委会相关负责人介绍,龙泉历史悠久,人文荟萃,秀美的自然风光和深厚的文化底蕴为摄影艺术发展提供了优越条件和丰富素材。通过“瓯江行”丽水摄影大展这一重要平台,将让更多朋友领略光影艺术,感受“江浙之巅、剑瓷龙泉”的独特魅力。

据介绍,2019“诗画龙泉杯”瓯江行丽水摄影大展结束后,丽水摄影博物馆将从入展作品中选出20件拍摄于龙泉境内的作品进行收藏。